e

S G HIERE

AEZ I BIR

(D) ERFINVHIELR 48R F ik

(2) FH IR OB F R 5 EFF R T ik

(3) FAR G547 MBH argparse BEF 6945 A , AR B K F= PDF A4 T4 3B 69 2L,

AENBHE

WEFEPANLT Python 9 AR HBEEAR . R EEZHRHRET . RA2 T4 LA S,
TR S NH A, Python P85 & Ll fe FHRAEGS ZINN S BB AHEPLE, b T
XEAFRORBENEAFE . TERATRRAGSF T, B, AT LA 23544
ARFATA4

AT BRNBRINKBERLBGBR 7 k; BENBIN A U F RIELE MG HE
AR MG w R T ik RG M BN T VKNI FadfeiX 5 AP K45,

KFEWZAEBNBE R argparse Ik BB R P AFH o b0, A E B K G
GPS 1% 6. 3K B fo 4%, vA % PDF XA+ T2 3B 69 32 B,

Iﬁ,jisj 5 5 1 3E

WE WA

3.1.1 FE3ENT

T AT 50— RN 5 9 & 48— Fh A 3 22 TR0 i B08E S5 48 3k S 0 40 T 4% R
AT A7 At A BRHE T0AE X > G5 A8 B 7 R R E

Python Hv 3 WL 04 7 90 B0 S B8 47 B BN SR MOT A %5 . T3 81 43 2 AT A2 7 8 FlAS |)
A . AN AR AR HEEE 45— B ST N R IE S TP T R AT R RO E TR
AIAR SR A AR F A RS P A th B e E AT LB B, 81 R 2 T AR R A

¥ E5 s A Es I RT DIl s R B 1 T U R . RS RERT DUIE s a] LA ) . IF 1] 3 3 T
SN0 FlE s IR ET S N —1 PR . DUFAFER " python" R 4, R 5 N3 3-1 iR,

® 31 FHH"python"R3IFTER

AnE] —6 —5 —4 -3 —2 —1
Y RITLE p y t h o n

NALE] 0 1 2 3 4 5

>>> mystring = "python"

>>> mystring[ — 2]
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lol
>>> mystring[ 2]
VtV

3.1.2 fIEIRFMITAH

H13 (list) & —A> FH i 46 5 46 2 >k 9 X 52 77 91 . G 4 Cruple) J& — A~ H/INE 5 46 i ok 1)
XA, FHr ot R T DU AR B 2R ORZR RS — 20 W BUE  E A7 I R A on 4l 45,
TR SIRZEHHIES /7M.

Python AJ LU 2 0B )i 50 RAondl 4 178 H At )3 51 5 40k 1) 36 A oo 4 1)
Tk BART S 303, 1 W 3. 401 1, NG E L E RIS R AITA .

M AL iteml.item?2, -+ ] FJF A &S] %, FI A Gtem] ,item2, -+ BT AT ICH . 7
.

>>> listl = [1,3,5,7,100]

>>> |ist]

[1, 3,5, 7, 100]

>>> tuplel= (2,4,6,8)

>>> tuplel
(2,4,6,8)

SRR FF A, BIF R R TT R T LA . Bl Ak listd [—3 W RNAEA 9,

>>> listl[—3] = 9
>>> ist]l
(1, 3,9, 7, 100]

TCH M FRF R RATZE TS, WA GBS BT A4 8 i AR B N R Ie R, k18
o S B, Bl BBt A tuplel[ —3 RN AR 5, ML H TypeError F% . 221
H L B F AT R mystring[ 2 BN A . WL H TypeError 5% .

>>> tuplel = (2,4,6,8)
>>> tuplel[—3] = 5

TypeError: '"tuple' object does not support item assignment

>>> mystring = "python"
>>> id(mystring)
2238164675312

>>> mystring[2] ="s"

TypeError: 'str' object does not support item assignment

WUR T A FAF R A, v L) X A i FOR RAA . 40, 45 7 4% 8 8 B mystring
HOHRAE N "pyshon" . 3T idO BREAE mystring T 47 B AL T 1) N AF Ik o) DL HLE 2
T J5 A0 P A bk 2 A R )

>>> mystring = "pyshon"

>>> mystring

"pyshon"

>>> id(mystring)
2238164675312

RN TTAL X G2 AT LURAT AT 28, B, 54T A B R SOon L % . — A FI R AT
A a] UL & AN [F] R B S 8 i, B 3% List2 BB B TE B E AT R T RN B R AR

P~
\n

43 |
Ot
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>>> list2 = [512,3.9,'p',(3,9),[3,9]]
>>> |ist2

[512, 3.9, 'p', (3, 9, [3, 91]

>>> tuple2 = (512,3.9,'p", (3,9),[3,9])
>>> tuple2

(512, 3.9, 'p', (3, 9, [3, 9D

3.2 FRMITABEBRAHAGE

1) 4 FN oG 2H 38 FH B 5 3 As B AN R 3-2 iR
R332 JRMTABAMNAENEE
(B . 3% 3-2 B list ZBAT A& #24 tuple)

R & W OE R
list[ index ] iR 13 R PR 5] A index L ER
list. index(item) R [ 5] T item TCR R
list. count(item) 1B 8131 F H item T E A KL
max(list) 3R [91 51 & v (1) B K 3
min(list) IR 1] 5] & Y B /N T
len(list) iR [A1 5 3% 1 K
lista-+listh iR 151 3% lista FIH1 3 listb B PFEE, lista F1 listb IR Bk AE
lista * n n N33 lista @A PR lista AR 4 BU%
item in list WA item 2 list Y ICZEFES F A, 1R 1] True, & WK [B] False

3.2.1 @EES|HETE
B R TCH AR Ll R i g R . R AT LR IESw el LI %, #an.

>>> list2 = [512, 'p', (3,9),[3,9],3.9,"PY"]
>>> list2[3]

[3, 9]

>>> list2[—3]

[3, 9]

>>> tuple2 = (512,3.9,'p',(3,9),[3,9)

>>> tuple2[ — 2]

3,9

M T30 0 A A8 41, PRI AT DS ek 91 3R 1 KT 2R (B & A A8 4k, Bl an & ek list2[ 1]
FIfEA3.6],
>>> list2[1] = [3,6] FBUFI R UL ITER

>>> |ist2
[512,[3,6],¢3,9),[3,9],3.9,"PY"]

PUE =g

3.2.2 sliceW1 K

PR (O3 ) /& Python W AEH R B J7 %, B il il R 51 ok R IBUF 51 v 9 5 — BB dia
TR,
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slice LM% : [start: end: step]

ZRLHIINT .

e start: PR IR ARG GERIAM 0 JFI6) .

* end: VISR ET RS end) GRINHFINKED .
o step: KGN 1. PRAAE RN AEY A,

>> list3 = [1,2,3,4,5,6,7,8,9]

>>> 1ist3[:3] #EUNNEKT] 0 FFR, BRG] SOREHE 3, KGN 0.1.2 BBE X %
[1, 2, 3]

>>> list3[:6:2] £ BRI 0 JFR BUER S 0.2.4 B (KR 2)

[1, 3, 5]

>>> list3[2:6:2] £ NRGIH 2 FFIG, BIRBIHN 6 45 ROREHE 6), R TH 2.4 5
[3, 5]

>>> list3[6:2: —2] MRS R 6 Frhn, BIRE D 2 85 R CRNELEE 2), 3P RSN 6.4 BEUHE
7, 5]

>>> 1ist3[:] R B R e e~ T B 07 N N e R

[1,2,3,4,5,6,7,8,9]

>>> tuplea — ('p','y','t','h','o','n')

>>> tuple3[1:5:3]

(ly" VOV)
>>> tuple3[4:2:—1]
('O', Vh')

A R R HE — A A R R R,
#n , pstrl="abcddcba" J& 8] 3¢, M pstr2="abcdba" A& X,

1  # palindrom. py

2 printCHMATAIH D

3  pstr = input()

4 if (pstr==pstr[len(pstr):: —1]):
5 print( 'pstr is a palindrom')

6 else:

7 print('pstr is not a palindrom")
8 print(pstr[len(pstr)::—1])

B RT

E NS

abcdcba

pstr is a palindrom
AR
abcdcba

pstr is not a palindrom

3.2.3 B 5itH#

Rk —g

ValueError %%
s.count(x) : R[] x 7EFF s BInd s 0 i BA B, an 2R A R [ml o,

>>>> listd = [1,2,2,3,4,2,5,6]
>>>> list4. index(6) £IR B 6 8 — K B R 51
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7

>>> list4. index(9) £ BUE 9 FBA SR, BT LI B R
ValueError: 9 is not in list

>>>> list4d. count(9)

0

>>>> listd. count(2)

3

3.2.4 mXE.m/MNEMKE
{#i ] Python W& 4B 4L max() .min(O) F1 len O 43 53R [8] 51 & 8¢ JC 4 F K 18 oG

R B/NICR AR . R, 91 R BT Y I8 2 S8 B [R] F A BE A LB DN R i 2R
JERUAN ] ) 24l i e

>>> tuple3 = (1,2,2,3,4,2,5,6)

>>> max(tuple3) £ 3R [\ tuple3 i KA L E

6

>>> min(tuple3)

1

>>> len(tuple3) # 3% 9] tuple3 A ECHE X 42 1S 8L
8

>>> tupled = ('1',2,2,3,4,2,5,6)
>>> max(tupled)

TypeError: '>' not supported between instances of 'int' and 'str'
3.2.6 MMiE . FEMMRIEE
list] +list2: 3R [l —AF 5 RSO ol R PRt R 2SI RSOt a5 ot R

)L

list * n: JRE—DFFRETTH, FHIRBTH PRI R 2 RS TH TR ER

x in list: HE8) RITH IR HAFLE x LR IR Bl True 5 False,

>>> listh = [1,3,5,7]

>>> list6 = [2,4,6]

>>> lists + list6 £ [\ A R BEE O &5 R 1 listS M list6 #RI% A KA A8 1k
[1,3,5,7,2,4,6]

>>> listh * 3

[1,3,5,7,1,3,5,7,1, 3,5, 7]

>>> 5 in list6

False

3.2.6 FIHGEMFIMES

J¥ 5 142 (Sequence Packing) : 8 2 A~ {H MK 25 — 1~ 42 & B, Python 33X 26 {8 B %% a%

JUH .

7 5 fi# 43, (Sequence Unpacking) : B3 B Rk wd) HEREAL SN L E, FolHF

LR MR AE 25 A2 6

>>> vals = 3,6,9
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>> vals

(3, 6, 9)

>> type(vals)

tuple

>>>d,e,f = vals

>>>

9

>>> listl = [1,2,3]

>>> a,b,c = listl

>>> b

2

[] Ao el P e 270 0 i, T D) SR ds B AT 2 M IR 45 2 A8 &, il .
>>>d,e, f = 2,4,6
FARBESEM T I EMEREL R EHE  RREr SR,

>>> temp = 2,4, 6 #H5a
>>> d,e,f = temp = it

3.3 F|E

B T LA ERAE B RE A A B 10— BB R R R A, ISR 3-3 TR
#3-3 WoNRAEHEHR

A iE ® E % B
list. append(item) fEICE item WM F) F EH
list. insert(index,item) TS FH RG] index Z T A item
Istl. extend(lst2) o3 1se2 POUR B IBINE] sl 513 [ &
list. remove(item) BRI R TE LA ITE item
list. reverse() a5 F b o R 7 HE Y
list. sortO) EREZIE-3i 352
list. popO) R BR 3 3 b iY f Jm — I
list. pop(index) BERFIF PR index BT
list. copy ) Bl 50 =

3.3.1 BI&7xX
BT 3. 1.2 A5 Fe B d 7 Tk Sh L o6 T LU 3 P B List O B 22 il

>>> listl = list(range(1,10,2))

>>> list]

[1, 3,5, 7, 9]

>>> mystring = "my heart will go on"
>>> stringlist = list(mystring. split(" "))
>>> stringlist

WE WA

['my', 'heart', 'will', 'go', 'on']
3.3.2 #miTE
SR MITR M XA EREBEIN—DICR FEYRWIEEA BN — DT R K
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— DI REMBIR L BT BT,
(1) append(item) : 7EFI KK BB M —DICE . R %I kAT DHEBCRAE 4 n] L
FeloeH B8 L H R I, TOLH 5US REAE N — ARG B 1) R b XA R B SR
(2) insert(index,item): FEF)F P R5| index ZHIHf A item,
(3) extend(lista) : K —F1 3 lista FOLEZ BN EFEH LB ERE.

>>> list2 = [1,2,3]

>>> list2. append([4,5])
>>> ist2

(1, 2, 3, [4, 51]

>>> list2. extend([4,5])
>>> list2

[1, 2, 3, [4, 5], 4, 5]
>>> list2. insert(5,9)

>>> list2

[1, 2, 3, [4, 5], 4, 9, 5]

3.3.3 MKIT=E

MBRITR TR RGN TR S BEMER TR GE =R E T X, BRIk
LU

(1) del: MIERTIMERFI R P H)— Do RS —BXETPHITE,

(2) remove(item) : MRIEITRA G MRS L PR FEATTR  WERAFLEZ A W UM BR 5
—A WRAHAE, WM ValueError 5% .

(3) clearO: {HEINRPT AR ITE.

>>> list3 = [1,2,9,4,5,2,4,9]
>>> list3. remove(9)

>>> ist3

(1,2, 4,5, 2,4, 9]

>>> list3. remove(6)
ValueError: list. remove(x): x not in list
>>> del list3[1:3]

>>> list3

[1, 5, 2, 4, 9]

>>> del list3[2]

>>> list3

[1, 5, 4, 9]

>>> list3. clear()

>>> list3

L]

3.3.4 iFiHF

(1) reverseO): WKFEF R ILEYF.
(2) sortO): F 5N R TTRHET CERIAMNEN K HET W SR 7 2N KB /NHE 7, 75 22
WIS reverse = True),

>>> listd = [1, 3, 5, 2, 4, 6]
>>> list4. reverse()
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>>> list4

(6, 4, 2,5, 3, 1]

>>> |ist4. sort()

>>> list4

(1, 2, 3,4, 5, 6]

>>> list4. sort(reverse = True)
>>> listd

(6, 5,4, 3,2, 1]

>>> lists = [1, 3, 5, 2, 4, 6]
>>> sorted(list5, reverse= True)
(6, 5,4, 3,2, 1]

>>> |isth

(1, 3,5, 2, 4, 6]

M BT B ACRS R LLE LB S) R B sort O J7 3 L BE 08 S BT 91 3% i HE Y L A B R 4
P R A AR A s I N PR AL sorted O HEF T B X A 5 RFATE . F XTI R sortO
TR B PR sorted O 4T ] B B 45,

XA 1. list. sortO 2 R FNFRE LAY N E PREL sorted O AT LA Z A0 AT 26 AT 4 .

DX 2 list. sort O J7 6 Al DL B R A 51 3% 5 & BREL sorted O 23 A —A 1] 34X XS
G HE— DR HEE 51 3R 5k 5 RA B

DX 3. FHELTF list. sortO Jy i o i FH N B PR AL sorted O Y B 18] 50K /&7 o L[] B 496 4k 1
2 RO

M S BT HE P # e R HE i @

3.3.5 HHITEH

(1) popO: ¥4 5] R Ak, S0 B AR AR, st b s R i e — o0 R (AR
append J75) A B AN R TR IR [,

(2) pop(0): ¥4 5 FAE Ny BAF, 5 B BA 4R AR, B 88 Hh 51 3% rh i 5 — A~ e R (A B
append J5 %) JFiR A1,

(3) pop(D: RGN i LR IFRME,

>>> list6 = [1, 3, 5, 2, 4, 6]
>>> list6. pop()

>>> list6

[1, 3,5, 2, 4]

>>> list6. pop(2)

>> |ist6

[1, 3, 2, 4]

>>> list6. pop()

4

3.3.6 X#ENMEREN

list. copy O J5 12 & — M ik #% D1 J7 7% (Shallow Copy) , 7 copy #HHI ) copy. copy O L o
RUE =k

O FREHET  HERERE PIAR S 0 BORD 0 AR R AR E R . ARRSE R - HE R RS P A S 0 BORE XL
BRET 2L MR E T



\ 50 puthonBER ML RS R (IR )
TR 0 k. W AR SR DL (Deep Copy) , W] LU copy. deepcopy (), 14l
WA R T s B list] B3 p U S T AR R A BRI, X B R RO AR, List2 B R 2 list]
B — k45 0, ek list2 e E T, %A MW E listl F g,

>>> listl = [1,2,3]

>>> list2 = listl. copy()

>>> 1ist2[1] = 5

>>> print(listl)

1, 2, 3]

>>> print(list2)
1, 5, 3]

E 4 50 o0 R A T A8 P 30 %t G2k, B, 8 R T R B List] 31 36 R 8 R o R
[7,8.9]. list2 HIFE list]l — 1% DL, B0 list2 Ay Al 48 JF 51 ST R B, listl Hrfgw]
PR WA B BB T, @t A F listl[3]L0 1A list2[3 ][0y A7 skl . 7T LLE
EATIBRAEAT R N AE O . s s i — A S A — AR RE R el (A2 X R TT
I HNTCER ENE N AR A SRR A, B0, id Qist1[1 D A idist2[ 1D A [F 9 N £
P, B — A B BOR S5 ) ) — A,

ME A

>>> import copy

>>> listl = [1,2,3,[7,8,9]]
>>> list2 = copy. copy(listl)
>>> list2[3][0]= 5

>>> list2[1] = 6

>>> print(listl)

(1, 2, 3, [5, 8, 9]

>>> print(list2)

[1, 6, 3, [5, 8, 9]

>>> print(id(list1[3][0]))
140718918981408

>>> print(id(list2[3][0]))
140718918981408

>>> print(id(list1[1]))
140718918981312

>>> print(id(list2[1]))
140718918981440

T T B — 0 A 7 DL W) A RS D5 15 copy. deepcopy O . Bl 40, T I 7 i
W list2 B30 list] 1) — M HE DL, S Horp i a8 810 e R (7, 8, 9 I, AN 2552 i 3] 53
—AF e, WA E idUist1[3]LoD A id(list2[3]L0 D By N FEH 4k, 7T LLF H B ATHE A [A)
N AR E

>>> import copy

>>> listl = [1,2,3,[7,8,9]]
>>> list2 = copy. deepcopy(listl)
>>> list2[3][0]= 5

>>> 1ist2[1] = 6

>>> listl[1] = 11

>>> print(listl)

(1, 11, 3, [7, 8, 9]

>>> print(list2)

[1, 6, 3, [5, 8, 9]

>>> print(id(list1[3][0]))
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140718918981472

>>> print(id(list2[3] [0]))
140718918981408

3.4 Jt#A

FAXS T8 R AT A2, JCLH 2 —Fp A T A2 ) 2 A0, B — BRI B ok, AT sk dR 1Y o
ST TE R MR, A AT R s BROT R . BR T A AT AE B A AT DL BEAT Al AR L
3.2 WA B AT E T .

3.4.1 tI#ExTA
B TR Grem 1 item? ) QIR TEALSb 38 7T LA P9 35 B A tuple O @1 TR 41 .

>>> tuplel = (1,3,5)

>>> listl = [2,4,6]

>>> tuple2 = tuple(listl) £ K3 £ Ryiodl
>>> tuple2

(2,4,6)

T R AR AE W R AL CBUED ST R — A Je R e 07 3 4> O8R5 TN —
AT PR AR A . fln .

>>> tuple3= (1)

M.Eﬂ‘}ﬁ

>>> type(tuple3) #AF tupled AF B IS RUE LAY IR JE e 4l R
int

>>> tupled =(2,) # 1B —AInFE Mol i niE S

>>> type(tupled)

tuple

3.4.2 FIRMITAZ ER R

B1) & FNTT 4L AR IS R 2 () T DIAH B, (8 PN B R B List GndD v] DR oo 4l e o
G145 195 P BRBC tuple (1) 26 TT LS 91 6 6 4k T4, 3. 1. 2 45 A 4 6 4L 12 R T 5
G, 7 EAE ST B BHE BL T DS LA S B 3R B WU TR S T . il n .

>>> tupled = ('p','y','t','h', 0", 'n")

>>> list2 = list(tupled)

>>> list2

['p" 'y', 't 'h', 'o', 'n']

>>> list2[0] = 'P'

>>> tuple2 = tuple(list2)

>>> tuple2

'P', 'y', 't', 'h', 'o', 'n")

3.5 FH

U SRAEZ) A BT A B B I8 4 75 31 36 v AR UG JE T8 3R — TR FE I 9 R A L 3
Je A 0 B 2 LA UP A7 At 04 L A 2R A 4R 2 AT 2 R 51 AT DU i R 51 R E AR BOT R L i
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ZHEIAN BRG] )RR A 5 D R B AT AR E R TR . (H R A R s A i — e T LA
il i 7 ST A T S B A R A B A R B IR A AR S VLT TS
o T B FATE BRI E TAFF S, AN AT IR TR, T
i (dict) S FH Ok 27 HE-E 0 (9 — Fh B 45 A 28 . 0 o 5 ML T 9k 10 B A O R 34

I
xR 34 MAFAFTENEERER

H i® & Z % B
dict. pop(key) M dict RS BREE key XN A CiE , {ED X, I 3% [0l
dict. popitem O M dict TS B M o (Y e S — % (i {ED L I IR I
dict. get(key) R B key XF R YR, B dict[ key ]
dict. items() IR [0 B dict Hpy Co D X
dict. keys(O) iR A S 4L dict (7
dict. values() IR [ M dict (9
d1. update(d2) d2 W T A Y CEE L ED XA d1

3.5.1 flE=a

(1) @33 {keyl: valuel,key2: value2,key3: value3---} 4 {5 % 61 g L

SHEIE E— (Y N AR A TR AT DA A Y, PR BEE ET LA Python AT B AN AT S AR
a5 0, R S S B4 e T A S T e A s BN RE A 51 R AR A S e A
A ARSEAY S B S B R TSR Y L L R AR BN B M — % N 1

>>> dict0 = {}

>>> dictl = {'server': 'python.org', 'database': 'mysql'}
{
i

POk =g

>>> dict2 = {"001":"FK=","002" :"Z=Py","003" :"FE "}

>>> dict3 = {"WIL"E R TR T AR M
>>> dietd = {6 AR ER IRy I RN N X (SR
TypeError: unhashable type: 'list'

(2) W#id N E R dictO B d 7l

>>> dictd = dict() = Qs F

>>> dict4

{}

>>> dictd = dict([('one', 1), ('two', 2), ('three', 3)])

>>> dict4

{'one': 1, "two': 2, 'three': 3}

>>> dict5 = dict([('spring', 1), ('summer', 2), ('autumn’', 3), ('winter',4)])
>>> dicth

[

{'spring': 1, 'summer': 2,
X METT sorted HEJP I, 2 IEESEATHE P B9 . AN .

>>> sorted(dict5)
['autumn', 'spring', 'summer', 'winter']

(3) RS H ML g7,
>>> dict6 = dict(name= 'zhang', age=28)

>>> dict6

{'name': 'zhang', 'age': 28}

'autumn': 3, 'winter': 4}



/'"‘“\\

$o® WAMEXE 53)
o

(4) i@ dict. fromkeys(seq[ , value ) bR ECAN H — A8 7 8L, DL 25 2 o0 07 3 9
value 57 LT A7 BT B B9 90 46 (KL - AS 25 %€ value, W ERIA A None,

>>> dict7 = dict. fromkeys([ 'name', 'sex', 'age'])

>>> dict?
{'name': None,

3.5.2 FlETE
St dict B3 7 1A S gt e X I S 0 6 G SRR (S 7 U 24 i KeyError S8 .

>>> dict6[ 'name"]

'sex': None, 'age': None}

'zhang'

>>> dict6[ 'age']

28

>> dict6[ 'sex"] = dict6 F LA 'sex

KeyError: 'sex'

>>> month = {'Jan': 1, 'Feb': 2, 'Mar': 3, 'Apr': 4, 'May': 5, 'Jun': 6, 'Jul': 7, 'Aug': 8, 'Sep":
9, 'Oct': 10, 'Nov': 11, 'Dec': 12}

>>> month['Aug"]

8

3.5.3 #@m.E¥TE
dlkey] = value: ¥ key X N FIEAE N value, WK key AS7E A DU 3G 015 (%) B8 (B X6

L T
WE L83
>>> dict8 = {"001":["5K =",90],"002": ["Z=PY",85],"003" : ["EH",76]}
>>> dict8["002"] = ["®",80] = B E
>>> dict8["005"] = ["H+E",79] & B8 i g X
>>> dict8

{r001': ['sk=", 901, '002": ["#/N", 80], '003': ['EH"', 76], '005': ["H-E", 79]}

3.5.4 MIBRITE

del dictlkey]: W8 LIMBRICR , W R EATELE, WS KeyError 33,
popitem )+ 1 [8] -] b3 - L v (18 d i — X B FIEL
pop(key): key fF B BR, 18 F B B value H, WRFHME & Has, W

KeyError 5% ,

>>> dict6 = dict(name="Dong', sex="'M",age=39)

>>> del dict6[ 'age']

>>> dict6

{'name': 'Dong', 'sex': 'M'}

>>> del dict6[ 'info'] # F M dict6 %A info'#
KeyError: 'info'

>>> dict6. popitem()

('sex', 'M")

>>> dict6

{'name': 'Dong'}

>>> dict6. pop( 'name')

'Dong'

>>> dict6

{}

>>> days = {'Mo': 'Monday', 'Tu': 'Tuesday', 'We': 'Wednesday'}
>>> days. pop('We'")
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'Wednesday'
>>> days

{'Mo': 'Monday', 'Tu': 'Tuesday'}
>>> days. popitem()
('"Tu', '"Tuesday')

>>> days
{'"Mo': 'Monday"}
>>> days. pop('Tu") # F L days B "Tu'H

KeyError: 'Tu'

3.5.5 getOFEM itemsO F ik

get O J7 vk R A1 45 % § AT N ) (H 1% 88 AN A7 72 IR 7] None,
items O J7 75 + & [0 7 it g B R0 FH T R AT 24

>>> dict9 = {"WIL" EHEE", TR R T TR TN
>>> dict9. get("H[IL™)

AR

>>> print(dict9. get('HIM "))

None

>>> dict9. items()

dict_items([CAL", "AZEEY, (7, ET D, CIUARL TN D
3.5.6 keysO A& valuesO F ik

keysO) : iR [H] 7 HL Y B
values() : & 7] 7 4L i {H

>>> dict9. keys()

dict_keys(['dE, TR, TR

>>> dict9. values()

dict_values(["AEE", '"®T", T M'D

3.5.7 FHKENFHLE

len(dict) . [F] %) FRFITALAH A , & 0] 57 L rb B i i
key in dict: W3 HE A5 B9 BRI SR AEAE WGR ] True, 75 WK 9] False,

>>> len(dict9)

3

>>> "k in dict9
True

>>> i F ' in dict9
False

3.5.8 updateO) 77k

d1. update(d2): d2 WA B R FUE A A1 o, G0 577 70 A0 W) ) d L D) 78 36 d1 v iy g
.

>>> days = {'Mo': 'Monday', 'Tu': 'Tuesday', 'We': 'Wednesday'}
>>> favorites = {'Sa':'Saturday', 'Su':'Sunday'}

>>> days. update(favorites)

>>> days
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{'Mo': 'Monday', 'Tu': 'Tuesday', '"We': 'Wednesday', 'Sa':'Saturday', 'Su':'Sunday"'}

3.6 HtHiEEM

3.6.1 XimBAF

X it BA B J2: 48 B R AR RE S tH C R M ME A s 4548 . PR e DL S PR AR O 5 O (T
W] DL G4 — g A B et S O . collections BEH H AT deque ZEBEHL T X3k A 51 49
AHOCHRAE .

>>> from collections import deque
>>> dir(deque)

1 #stack. py

2 from collections import deque

3 stack = deque(("Alice", "Bob"))
4 stack.append("Tom")

5 stack. pop()

6 print(stack)

BATERWT .
deque(['Alice', 'Bob'])

1 # queue. py

2 from collections import deque
3 q = deque(("Alice", "Bob"))
4 q.append("Tom")
5

6

q. popleft()
print(q)

ERANE .

deque(['Bob', '"Tom"])

3.6.2 HEESEBATD

HE 2 — A RR IR 8 SO BN 54 B R RS BB B — B AT SR E 2 R TEUN T A E|
T . /MEHE(Min-Heap) /2 H A i 4 — A9 S AN TR ST HMA T S0 —RE X WE IR
B, KARHE(Max-Heap) B H B — D ST E T HWEAD T35 500 — 8 = X,

W J R U B R SR T AR T AL B B heapq SEIL T HE R AR OCHRAE

>>> import heapq
>>> dir( heapq)

1  # heap. py
2 from heapq import *
3 num = list(range(1,10))
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heappush(num, 2. 8) 2B I EE AR
print(num)

10 print(heappop(num)) # M HE Hf 5t i HE TR 6 &

4 heapify(num) = MR — A BN R /MR HE
5 num.insert(3,15)

6 heapify(num)

7  print(num)

8

9

BT RANT .

(1, 2,3,7,4,5,6, 15, 8, 9]
[1,2,3,7,2.8,5, 6,15, 8,9, 4]
1

3.7.1 @LITSHMMELL argparse

FHMACH FRE L2 TH ELLIY R —FMEZENES . BEM nmap XH
()% 4 T HAERAUE T a2 178 0 LA B P 8 Python 4R 5 % 4 T HLB, i i fig
i K AT . AT A B I AT BT R, Python B N B AL sys. argv,
optparse il argparse #EHLAH ¢ Ay 217 S BUEHT .

sys. argv FEHLH, sys. argv JHRIRIUAT 21T H A S B SN S5 M 2 4% 53 WD .
Hrr, sys. argv[ 0] RARM ARG, NS5 1 ih, RaaRBWSE. G, 7~
printArgvs. py 7~ BIFR T H L 5 4 AT K S ERAE B AR i args WL 55 6~ 8 1740 4 il
HET =D S8 9 TR i 5 — S 80 green, 55 10 1R 30 H 28 — >S40, RII A
ARG, BATERAAE 3-1 Frs.

1 # printArgvs. py

2 import sys

3

4 args = sys.argv # 3R A S 44051 &

5 print(args) # i S 505 %

6 print('Script: ', args[0])

7 print('First arg is : ', args[1])

8 print('Second arg is :', args[2])

9 print(args. pop()) # 5 R 5 — S 4
10 print(args. pop(0)) #HHE AN SH
11 print(args) = fy 24 0SB %

B SR

>:\Users\huawei\Desktop’python printArgvs. py red yvellow green
['printArgvs.py', "red', 'vellow', 'green']

Script: printArgvs. py

First arg is : red

Second arg is : vellow

green

printArgvs. py

['red', 'yellow']

€l 3-1 printArgvs. py iz 1745 3
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getopt & C 1 75 WK I iy S AT IE TR AT 4 . AAE CHEF 1Y getopt O BB A HE
SRS I AR A5 B 5 3 35 B R 5 T B I T 25 JE ] argparse BEHE . optparse AR
F A getopt BEHBE Sy J5 f | 5230 3 B AT 58 A iy 4 47 308 AR AT L (H = AN 3. 2 RS T I
E &R 5 B M argparse Bk,

i 3 argparse B BEE R AN ML n B A S AT B D . R Y E XS
argparse BCHUJH FHKZ (Y sys. argv T S50, BLHGA 2 A 2 A2 S B Fnfde =08, JF 7
PR R AL AT S BN i f R SRR R B . 7E T T Y argparseHash. py 75 #8255 b 45 th
T B e R B AE IR

H— . Bl —NEres . BT argparse. ArgumentParser O gl — ArgumentParser X
G ARG AT AT AL Python $iHlE 28 B T 75 1) &5 2.

F . IS, Bt add_argumentO) 45 ArgumentParser X2 0 IR P
S B R . B0, 75T i argparseHash, py 78 B R 55 15,18 A7 ARSI T IS Z
BfF B — A R AT M A R ) — A R e A

=2 TS, it parse_argsO NI S B %07 R — AT S50, ArgumentParser
X5k BN sys. argy FHSE fr 21T S50, Bl 40, F 1 A4 argparseHash. py 78 %1 72 5 #5623 17
FRAG . 455 4R S RO 40 S 22 1 288 10 3 17 R FH AE R A 454 . argparseHash. py 191247
ZEALNIE 3-2 iR

1 #argparseHash. py
2
3 import argparse
4 import hashlib
5
6 & 451 AT R e A i A1 R
7 # #HASH_LIBS = ['md5', 'shal', 'sha256', 'sha512']
8 #7i hashlib B /I P A] B8 5 19 HE Ay S0 16 51 3=
9 HASH_LIBS = hashlib. algorithms_available
10

11  # fil#@# ArgumentParser %4

12 parser = argparse. ArgumentParser(description = "W 7 T BT ")
13

14 # MBS

15 parser.add_argument('data', help="i# % A B4 75 158

16

17 #HMSH

18 parser.add_argument('--hash_name"',

19 help= "% 4 AW % ALY 4 FR ', choices= HASH_LIBS,
20 default = 'SHA256")

21

22 #IMSE

23 args = parser. parse_args()

24

25 hs = args.hash_name

26 h = hashlib. new(hs)

57 |
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27 h.update(args. data.encode('"UTF-8"))
28 print(h. hexdigest() . upper())

W 5T O *

IC: \Users'\huawei\Desktop>python argparseHash. py guetpython
[FADEAOFBATEC2BF40222145D58D8TADDSIFDFEGOD1 B5941 A13A35AT296D00AA

[€: \Users\huawei‘\Desktop>python argparseHash. py guetpython —hash name md5
[2C301 169AFESD319D35AT61CC1D91B04

[C:\Users\huawei\Desktop>python argparseHash. py -h
1sage: argparseHash. py [-h] [-—hash_name [md5,shal, sha256, sha512}] data

GERIE e i

Ipositional arguments:

data i i A B O B

loptional arguments:
help show this help message and exit
—hash_name {md35, shal, sha256, sha512}

EPNCE T (R

>: \Users\huawei\Desktop>python argparseHash. py guetpython —hash_name sha384
lusage: argparseHash.py [-h] [—hash_name ([md5, shal, sha256, :;haﬁ]?}] data . . o o, i
largparselash. py: error: argument —hash_name: invalid choice: ’sha384’ (choose from "'md5’, 'shal’, 'sha256’, 'sha512°)

K 3-2 argparseHash. py iz 17 4% £

3.7.2 BERTHBMBITEILR exifread

exifread B FENS I JPG U0 exif £4E . Exif(Exchangeable image file, 7] 38 #t [&]
W SCHDFRE P AL S T 11 B AR ALY BE 5 T 2 1 B9 Jo 8 s , AT DAIC S80S iR R i A 48 =
B A 15 S AL R VR B B2 BGEAE R . exifread BEHE Python A% =7 [, A ik
#5EHE N https://pypi. org/project/ExifRead/ ., 75 B #4742, 474N pip install exifrread,

WA PR 20 B R B % W A B S web W, FTRE S BICR A ML, #lan, T
T (1) jpgExif. py 7~ 0178 7 v, i i 4 BOoc Blis fan s 1 8 & 4 B L

1 #jpgExif. py

2 from exifread import process_file

3 jpgFile = open("testjpg.jpg", 'rb") # T EMG S

4 # process_file £ F B J7r SCHY UL B, I

5 Tags = process_file(jpgFile)

6 print(type(Tags)) # A H IS A

7 print(Tags[ 'Image DateTime']) £ & & R A g R
8 print(Tags['GPS GPSLatitude']) EEFEZERFR

9 print(Tags['GPS GPSLongitude']) EEESERER

BATERIT

< class 'dict"™>

A EE ] :2019:08:19 07:20:00
%0 . [25, 18, 65619/1250]

2 . [110, 24, 84607/2000]

3.7.3 PDF Xt #EfETELR PyPDF3

PyPDF3 J2&—3k PDF U4 H T H , & ] LA BSOS o i P9 2 15 5L, o SC R 3z B o
T8 A I W N SRR . A H RS = O B b, HREE 358 https://pypi. org/
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project/PyPDF3/, 5B #4174 %%, 74~ pip install PyPDF3,

PDF SCHE i () SO RCHE L 35 b A AR 1 22 A 0B B H B, 2080 F A & it PDF
SCHF A R R ST L PDF (9 SCHF K /N JPDF S A ) 58K L K 5532 S SQBR (9 BT A b i 4505
B i PyPDE3 B8 AT DL M PDF SCAF oo . B, 76 F 1) pdfExif. py 7= #1727
o 3E PR OTEE F i T PDF SCHFRY =R oo B (S B e R VEE LB PDF SCHF )
NIRRT A, R TS AL BGIE A B 2 AR B2 A~ PDF SO, 55 2k 2 5 A 55 2 1 T 8
P, AR, ek AT DL a3 T2 S8,

# pdfExif. py
from PyPDF3 import PdfFileReader

1
2
3
4 # FRHL PdfFileReader X%

5 pdfFileReader = PdfFileReader( 'meta-testpdf. pdf")
6 documentlnfo = pdfFileReader. getDocumentInfo()
7 # LS R AE TR R R
8 print('documentInfo = %s' % documentInfo)
9 T B R SR (E
0 for mentaltem in documentInfo:

1

print(documentInfo[ mentaltem])

G AT

documentInfo = {'/Producer': 'pypdf', '/Author': "sk¥iE ', '/Title': 'Python i #& & W 4% 4t 4>
S

pypdf

[ S

Python % & T W 4% 42 4= 52 B
=] &R

L. SR ER P A — Rz i B 3R o RS — A & E— 1ok,
I RO KE R KR,

2. Y5 REF BRI s A — S B B 3R R AR IR AT LT 4R A

(1) HEhn—87 i 5] NewWord,

(2) BH)F 75 4 rb i Fim] TF ] HE P O i, SORAN IR A 5 &

(3) B HF 25 d v Y i) S5z 1ol HE P 51 1, SRS IS R Y sort 7.

(4) it NewWord &5,

(5) 430 F= b 2 — A BRI RS BR TS I 251 R 45 2

(6) MBIFRZ & IMER NewWord.

(7)) WFIRE g pop —PITRK.

3. W E Y EOR M iE i random BEEBEHL ™ A BE 4300 3 R 5 B PRANFI 3 listl
A List2, FF AT DL #8245

(D BIFFADTNRAH )L list3,

(2) fy 153 list3 IR AL,
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(3) B list3 B H A DY A TCF & SCRH Y 51 3R listd,

4, BB grade I ICE TR EA S HAEHL B ALB.C, D, E, ZR it — A48
33K grade_count, HIGZF B HAFH 30 AR EL . #l4n, grade = ['A','C','E','A",'B",
'C', D', B, 'C', D] grade count=[2.2.3.2.17.

5. TIFIER grade W IHICER RN A MG HAFH B ALB.C,D.E, Z2RHFE — &
H A i — T grade_count, Ho T F 1SR 43 )2 45 0 R0 45 20 1 B U 8K, IR R
e BT HE Y

#lan, grade = ['A','C','E", A", 'B','C, D', "B, 'C L 'DY L ) grade_count=[ ('C"',
3, C'AL2),('B,2),('D,2),('E', D ],

6. AT i g A A B b 4k — S A B BB S B R R T exifread B i i
28 26 AR B UL BB B 1 0 A L O SR AH ] argparse B H e S P A Ay S 7
SRR,

7. CHE PG B R 3C il — A7 A A i % S R S i 4 A



